

■ 樱桃红了·抱团打天下

“福山大樱桃good”品牌正式亮相

福山启动实施大樱桃品牌战略,今后将抱团发展打市场

本报5月16日讯(记者 秦雪丽 通讯员 潘丹丹 赵逢晶) “福山大樱桃good”,这个名字是不是很拽?今后,福山大樱桃有自己统一的品牌标识了。日前,福山区举行“福山大樱桃”品牌战略发布会,会上公布了福山大樱桃公用品牌标识“福山大樱桃good”以及品牌战略规划,将抱团发展打市场。

地处北纬37度黄金纬度带的福山,资源禀赋优越,自然环境宜人,拥有天然的高钙砂壤土质、适宜的气候条件、上百年的栽培经验,堪称中国大樱桃黄金产区。福山大

樱桃也以“个大味美、自然香甜”享誉四海,被形象地誉为“北方春果第一枝”。

目前,福山大樱桃栽培面积达到10万亩,年产量超过5万吨,产值突破8亿元,成功注册了“福山大樱桃”地理标志证明商标,获得农业部“国家农产品地理标志登记”,在中国农产品区域公用品牌价值评估中,福山大樱桃品牌价值高达16.28亿元。

去年,为全面整合福山大樱桃的品牌资源,提升福山大樱桃的品牌形象,福山区启动实施了福山大樱桃品牌战

略,对“福山大樱桃”品牌进行全方位的发掘整理、包装设计和营销策划,编制了“福山大樱桃”区域公用品牌发展规划,创塑了别具特色的“福山大樱桃good”品牌标识,并确定福山大樱桃的品牌传播口号为“福山大樱桃,个个不用挑”。5月13日,福山区举行了“福山大樱桃”品牌战略发布会,将此品牌标识和品牌战略规划予以公布。

“福山大樱桃品牌战略工作从去年10月份就开始筹备,设计出了统一的吉祥物造型,统一的标识和宣传语,统一的

包装,为的就是抱团发展,共同打造口号和品牌。”福山区农业局副局长王强介绍,将会把这些设计素材给果企和合作社,让他们自己去印刷使用。

值得一提的是,会上,福山大樱桃官方网站——“樱桃汇”、官方微博、微信公众号正式上线,市民只要点点鼠标、按按手机,便可在家里浏览行业信息、市场价格动态、种植技术、农业政策等,还可发布供求交易信息,为果农、企业搭建桥梁和纽带。同时,“首届福山大樱桃网络博览会”在会上启动。



福山大樱桃公用品牌标识。

□新闻延伸

想用“福山大樱桃”得符合一些条条杠杠

福山大樱桃有了统一品牌标识,今后如何保护和发展这一品牌?福山农业局也一直在琢磨。“将实行福山大樱桃品牌授信机制,对符合规定和要求的种种基地和企业进行授信。”福山农业局副局长王强介绍,要想使用福山大樱桃这一品牌标识,也有许多条条杠杠,比如企业信用度要高,如果是合作社,要确保旗下的果农都是福山境内,且种植经验丰富。

对于授信企业,将采取规范统一化管理,比如统一种植苗木,统一规定打药时间,统一采摘时间,整个种植管理过程都要有生产记录。目前,获得第一批福山大樱桃授信企业和示范基地的名单有烟台蚁族电子商务有限公司、烟台市福山区春早果蔬专业合作社、烟台市福山区樱商电子商务协会、烟台安的田园生态农业发展有限公司。

司、烟台市福山区张格庄大樱桃专业合作社等5家企业。

首批授信示范基地有4家,分别为门楼镇两甲村“锦程牌”大樱桃种植基地、回里镇善疃村“乐善牌”大樱桃种植基地、张格庄镇楼子口村“蓝湾牌”大樱桃种植基地、张格庄镇车家村“齐和牌”大樱桃种植基地。

“授信单位主要针对规模化、规范化种植的企业和农村合作社,不针对零散的果农,不过果农可以加入到当地获得授信的合作社或电商企业中,也可以使用福山大樱桃品牌。”王强说,企业和合作社都可以到福山农业局来免费申请授信,只要达到标准要求,就可称为授信单位,并会在“樱桃汇”官方网站对外公布福山大樱桃的品牌许可名单。

搭建质量溯源监管平台设热线受理投诉和建议

大樱桃作为福山的一张名片,影响力和知名度在不断上升,为了更好地保护这一品牌,将质优安全的大樱桃送到消费者餐桌,在福山大樱桃的品牌发展战略中,写上了“搭建质量溯源监管平台”这浓重一笔。

福山大樱桃品牌规划的主要设计人、农业品牌化智库——农本资讯首席专家贾泉介绍,将进一步提升福山大樱桃的品质,建立品牌示范基地,搭建质量溯源监管平台,确保从种植到采摘、销售、运输过程的安全可靠。对授信的大樱桃品牌生产商、经销商执行严格的契约化监

管,开设专门的免费服务热线,受理全国各地消费者的投诉建议,真正让大家品尝到货真价实的福山原产地大樱桃。

“下一步,将出台福山大樱桃品牌授信和监管办法,组织相关职能部门成立联合稽查组,对福山大樱桃品牌市场使用情况进行巡查和监管,严厉打击未经授权使用福山大樱桃公用品牌的行为,对授信企业和示范基地进行监督检查。”福山区政府副区长李良说,每年将安排专项资金扶持大樱桃行业发展。

本报记者 秦雪丽

30余家绿茶厂家亮相本周五烟台茶博会



春季,正是绿茶当道的季节。作为春天大自然给茶友们的馈赠,绿茶口感清香淡远,鲜叶中保留的天然营养成分,对于清热祛火、抗菌消炎等都有特殊功效。将于5月20日-23日在烟台国际博览中心召开的烟台春季茶博会,除了一直大热的普洱茶、黑茶、白茶、台湾茶外,独属于春夏的绿茶也将大军来袭:日照绿茶、西湖龙井、洞庭碧螺春、黄山毛峰、太平猴魁、六安瓜片、信阳毛尖等中国知名绿茶皆将隆重亮相。据悉,本届茶博会共设立国际标准展位800余个,特设国内外茗茶展区、紫砂艺术展区、茶具陶瓷展区、红木收藏品展区、根雕艺术展区以及工艺品展区。

**上百款绿茶“舌尖打擂”
绿茶仙子唯美演绎绿茶文化**

茶博会上,您喜欢的各类绿茶都可以找到他们的身影:深受港城市民喜爱的日照绿茶此次组团前来,龙头企业瀚林春携手义泉、圣园春大牌驾到;素有“国茶”之称的西湖龙井、以“形美、色艳、香浓、味醇”而闻名中外的洞庭碧螺春以及久负盛名的黄山毛峰、太平猴魁、信阳毛尖等也将强势入驻。各款名优绿茶,谁家滋味最受港城茶人青睐?且看茶博会

现场一决高下。除此之外,各家绿茶仙子也将盛装亮相,唯美的绿茶茶艺表演也将让港城市民品茶的同时,大饱眼福。

**茶博会专设“茶具陶瓷展区”
港城市民尽赏茶具之美**

茶博会上,组委会特邀国内外各地特色茶具厂家入驻A馆“茶具陶瓷展区”,届时,在日本风骚一时的铁壶、台湾莺歌陶艺、宜兴紫砂壶、景德镇瓷器、龙泉青瓷、德化瓷、练器茶具、金属茶具、竹木茶具、玻璃茶具等各式精致茶具将汇聚一体堂,争奇斗艳,为港城市民呈现一场无与伦比的茶器盛宴。

**500家茶业厂商携手红木家具、
根雕、茶具工艺品等6大板块诚邀参观**

茶博会上,6大茶系、台湾茶、花茶代表茶企悉数到位:除绿茶外,勐库戎氏、老同志、乘风号、壁魁茗茶等普洱精品,白沙溪、晋丰厚等黑茶巨头,天鼎茶业等白茶大亨以及台湾唐明皇、上丰茶业、台湾茶协等台湾茶品等皆将亮相展会。除此之外,数十家红木家具厂商、臻木堂根雕世家以及名家书画大师也将大牌驾到。

5月20日-23日,烟台春季茶博会,诚邀您的莅临!咨询电话:13573856320